

奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康 奋进新时代



国台办表示

将采取一切必要措施 反制任何形式“修宪谋独”

新华社北京4月28日电(记者 陈舒 查文晔 刘欢)国台办发言人马晓光28日在例行新闻发布会上应询表示,我们坚决反对岛内任何形式的“修宪谋独”分裂行径,将采取一切必要措施予以反制,勿谓言之不预。

有记者问,在“台独”团体日前举办的活动上,民进党所谓“宪政”小组共同召集人之一姚嘉文声称,台湾新“宪法”的基本主张是“正名”为“台湾共和国”。发言人对这有何评论?马晓光在答问时作上述表示。

他指出,我们高度关注有关动向。一小撮“台独”分子为一己之私,罔顾台湾民众利益福祉,不断进行“台独”冒险挑衅,只会加剧两岸关系动荡,把台湾推向危险境地,给广大台湾同胞带来沉重灾难。民进党一面宣称不会走极端,一面又放任这样的人一再散布“极独”谬论,究竟意图为何?发布会上,马晓光还应询指出,大陆和台湾同属一个中国,正是基于这一法理与现实,两岸双方达成“九二共识”,共同表明了“海峡两岸均坚持一个中国原则,努力谋求国家统一”的立场和态度,从而为两岸关系和平发展奠定了共同政治基础。至于双方存在的固有政治分歧,“九二共识”运用政治智慧做了搁置争议的处理,未来双方完全可以在一个中

国原则基础上,通过平等协商解决之道。

他强调,当前两岸关系紧张动荡的根源在于民进党当局和“台独”分裂势力的谋“独”挑衅。“台独”分裂国家主权和领土,损害两岸同胞共同利益,损害中华民族根本利益。“台独”与反“台独”的较量,已不是所谓两岸传统的“政治纷争”。相信广大台湾民众能够辨别两类不同性质的矛盾,认清“台独”的危害和危险性。

马晓光表示,两岸同胞都是中国人。我们愿意以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,但决不容忍“台独”,决不允许国家分裂的悲剧重演。如果“台独”势力以为挟洋自重就可以铤而走险,必将遭受沉重打击,把台湾推向深渊。

有记者问,日前,京台生活垃圾治理交流座谈会在北京和高雄两地举行,有台湾出席人士表示,参加两岸交流活动有疑虑,担心被贴标签、被政治化。发言人有何评论?

马晓光应询指出,这些两岸正常的交流活动受到阻挠,让参与活动的台湾民众心怀疑虑,显然都是民进党当局三年来不择手段打压、阻挠,甚至出台所谓“反渗透法”等恶“法”所造成的。我们对此坚决反对。

全面告别“拎马桶” 上海旧改跑出“加速度”

近年来,上海市千方百计提速旧区和老旧小区改造,完善旧改推进机制,广大居民由此受益。上海,即将全面告别“拎马桶”时代。

谋幸福:解决最“急难愁盼”问题

据上海市住建委数据,2017年上海中心城区二级旧里以下房屋改造约40万平方米,2018年约完成45万平方米,2019年实际完成约55万平方米,2020年计划完成55万平方米,实际完成75.3万平方米……近年来,上海每年为3万余户老城厢居民解决最“急难愁盼”的居住问题。

家住虹口区的经堂凡老人逾7旬,在北海滩的石库门居住了整整45年。“房子早已被旧不堪,楼梯又窄又陡。我住楼上,煤卫全在底层。年纪越来越大,腿脚又不便,每天上上下下十分不便。现在,旧改的阳光终于照到我们这里,这是期盼已久的大喜事。”老人说。

“旧改是虹口最大的民生,同时又是最大的发展。”上海市虹口区委负责人表示,“加速旧改有助于改变上海老城厢居民‘蜗居’的现实,让他们的居住安全和尊严得到充分维护。”

“上海仍有不少居民生活在狭小逼仄的空间里。我们必须尽最大努力多做一点、做好一点,能快则快、能多则多,尽最大可能解决好老百姓的‘急难愁盼’问题。”上海市住建委有关负责人表示,2021年上海市计划安排旧区改造计划70万平方米、受益居民3.4万户。

留文脉:从“拆改留”到“留改拆”

着眼于城市长远发展,上海着手留住城市文脉,将城市风貌、优秀历史建筑等的保护提到更加重要的位置,旧改模式随之改变。

上海市房管局局长王桢介绍,上海旧区和旧住房改造经过三个阶段:前两个阶段以“大动迁”和“大拆迁”为主,新一轮则以“拆改留并举、以拆为主”转到“留改拆并举、以保留保护为主”。

他表示,针对规划保留的各类里弄房屋,上海将重点完善其厨卫设施,逐步消灭“拎马桶”现象,“有些要留的房子,通过对其厨房卫生设施的改造,让居民可以独用。”

2019年,上海针对非旧改地块,启动实施了1.1万户“拎马桶”改造。2020年,上海完成了约1万户非旧改

地块、无卫生设施的旧住房综合改造任务。

“家里能有独立的马桶和洗手盆是我们几十年的‘梦想’,现在终于实现了。”回迁至改造后的春阳里风貌保护街坊后,陈敏新夫妇很是感慨。虹口区春阳里建于1921年至1936年,是典型的上海老式石库门里弄住宅,居民一直过着厨房合用、马桶相伴的生活。

“争取在‘十四五’开局把拎马桶问题彻底解决。”王桢表示,上海的马桶改造将在2022年之前基本完成改造。

破难题:探索旧改新模式

上海市有关部门不断通过制度改革创新,完善旧改推进机制,做到市、区、街镇职责分工明确,健全了改造项目管理制度、实施流程和群众工作措施。

如今,剩余的旧改地块及老旧小区基本上都是“骨头中的骨头”,推进难度大。上海市虹口区旧改指挥部常务副总指挥杨叶盛表示,“每个高比例生效的旧改地块都来之不易,其背后均需基层党组织做大量艰苦工作。每当居民紧紧握住我们的手表达感谢

的时候,觉得再苦再累也值得。”

上海市住建委有关负责人介绍,现在上海旧改实行两轮征询,第一轮是愿不愿意改,第二轮是居民是否同意改造方案。“以前征询过90%不容易,现在超过95%十分普遍,高通过率背后不仅是政策聚焦、资源叠加,更重要的是党建引领,把群众工作做深做细做实,获得了群众的认可。”

“上海根据实际情况,对相关的旧改实施主体不断给予新的支持政策。通过一系列制度创新,精准地解决和推进了旧改过程中面临的新难题。”上海地产业集团董事长冯经明说,上海市各级部门在旧改政策供给和制度供给上做了很多创新探索。

比如,上海创新探索了“市区联手,政企合作”旧改新模式,通过上海地产业集团承担和发挥城市更新平台功能,由其与相关区属国企组建项目公司,通过土地预出让等一连串创新方式获得授信,以缓解资金压力。

上海交通大学中国治理研究院教授陈杰认为,上海旧改实行两轮征询的做法,充分体现“党建引领、社区主导、各方支持”的特点。

新华社上海4月27日电



“三江渔火”呈现 江南渔村美丽夜色



这是4月28日拍摄的三都渔村三江渔火节现场(无人机照片)。当日,“三江渔火节”在浙江省建德市三都镇三都渔村正式开幕。众多小渔船停泊在三江口水面,构成了“渔火点点”的美丽夜色。这也是该村迎接五一假期的特色旅游项目之一。

三都渔村地处新安江、兰江、富春江三江交汇处。近年来,当地依托渔村悠久的传统文化,加快文旅融合,大力发展特色渔家旅游产业,助力乡村振兴。 新华社发

重庆至老挝万象 跨境公路班车直通车开通



4月28日,在重庆南彭公路保税物流中心,重庆至老挝万象跨境公路班车直通车等待发车。

当日,重庆跨境公路班车开行5周年暨重庆——老挝万象跨境公路班车直通车发车活动在重庆南彭公路保税物流中心举行。满载包装材料的重庆跨境公路班车从重庆出发,经云南磨憨口岸出境,最终抵达老挝万象,全长约1900公里,预计用时约4天。 新华社发

百万级遥感图像 细粒度目标识别数据集发布

据新华社北京4月28日电(记者 董瑞丰)中国科学院空天信息创新研究院日前面向全球发布一套遥感图像细粒度目标识别数据集,可作为遥感智能解译领域的基准数据集,供从事地理信息、图像处理、遥感测绘、人工智能等相关领域人员研究使用。

数据集含15000余幅分辨率优于1米的图像,数据场景均为民用机场、港口、城镇等,其中来自我国自主产权高分系列卫星的数据占比超过80%,标注结果均经读专家确认。

项目负责人、中科院空天院研究员付琨介绍,细粒度目标识别,是指在目标检测的基础上,识

别出目标的具体型号与类别。根据遥感应用的实际需求,数据集将包括飞机、船舶、车辆、球场和道路在内的目标,细分为37个细粒度类别。

据介绍,从数百万平方公里范围的卫星图像中快速精准地定位、识别感兴趣的目标,是遥感数据智能解译领域的核心难题。该数据集推进了高分辨率遥感图像解译算法由目标检测向细粒度识别发展。

今年2月,该数据集被遴选为国际摄影测量与遥感协会科学创新项目,成为该协会高分辨率卫星图像目标识别研究的公开标准数据集。

汽柴油价再上调

据新华社北京4月28日电(记者 安蓓)国家发展改革委28日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年4月28日

24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高100元和95元。此次调价折合每升上调约8分。按50升的油箱容量计算,加满一箱油多花4元。

印度累计新冠死亡病例 超20万例

新华社新德里4月28日电(记者 胡晓明)印度卫生部28日公布的数据显示,该国较前一日新增新冠死亡病例3293例,累计死亡达201187例;新增确诊病例360960例,已连续7天新增病例超过30万例,累计确诊17997267例。

28日印度新增确诊和新增死亡病例数均创疫情以来新高。由于疫情不断恶化,印度多地床位、氧气、药品等医疗资源告急。印度总理莫迪27日再次主持召开高级别会议,要求确保快速升级卫生基础设施,并尽快扩大制氧产能,以满足各地对医用氧气的需求。

据总理办公室发布的公报,到本月25日,印度液态医用氧气日产量已从2020年8月的5700吨增加到超过8900吨,预计到本月底日产量还将进一步增加。

印度卫生部27日发表声明说,为了解决氧气罐车短缺的问题,政府已进口了20台低温氧气罐车分配给各邦使用。

声明

◇姜志伟(身份证号:370982198412251329)丢失新泰市城市建设综合开发有限公司开具的滨湖壹号院8号楼1单元1202室收据一张,编号:8425683,金额:8990.85元,开具日期:2020年5月10日,声明作废。

◇李秋来(身份证号:110105195101057117)丢失与泰安市泰山区城市房屋拆迁办公室和御碑楼村民委员会签订的御碑楼北区9号楼4单元一层402房屋实物拆迁补偿协议和结算明细表,特此声明。

◇泰安力智鸿通经贸有限公司丢失营业执照正本,统一社会信用代码:370902734707873,声明作废。

◇泰安市泰山区红方格图文社丢失营业执照正本,统一社会信用代码:92370902MA3DLJ4B6M,声明作废。

◇泰安市岱岳区生态林业发展中心丢失“山东省非税收入通用票据”一张,编号:A101005868997,金额:1856428.00元(壹佰捌拾伍万陆仟肆佰贰拾捌元整),日期为2018年7月9日,声明作废。

欧洲抗疫“拉锯战”何时走出阴霾

国际观察

欧洲与新冠疫情缠斗已一年有余。新一轮又一轮封锁措施令欧洲经济遭受重创,也造成社会矛盾加剧。尽管欧洲各国目前仍深陷抗疫“拉锯战”,但随着疫苗接种进程加快,国际合作加强,欧洲逐渐走出疫情阴霾的信心也在增强。

经济遭重创

根据世界卫生组织欧洲区域办事处网站数据,截至欧洲中部时间27日10时(北京时间16时),欧洲区域累计新冠死亡病例超过106万例,累计确诊超5109万例。

疫情给欧洲经济造成巨大冲击,复苏之路漫长艰难。去年,欧盟和欧元区经济分别下降了6.2%和6.6%。经济学家预计,欧元区今年一季度经济增速无论同比还是环比仍会呈现负增长。

久拖不决的疫情也激化了社会矛盾。各国政府推行的疫情防控措施遭到部分民众质疑,毫无防护措施的示威活动在欧洲持续进行。

民众的不满导致一些国家的政治生态也在发生变化。今年1月底,由于意大利联合政府内部在疫情防控及国家复苏计划上存在分歧,意大利总理孔特辞职。德国定于今年9月举行大选,但在去年秋季第二轮疫情暴发后,现任总理默克尔领导的联盟党支持率不断下降,目前已被在野的绿党超越。

疫情不断反复

过去半年,在疫情、经济、民意、政策的相互牵制下,欧洲各国深陷抗疫“拉锯战”,一直在“封锁——疫情放缓——放松管控——疫情反弹——再封锁”的循环中疲于奔命。

西班牙是去年最早出现第二波疫情的欧洲国家之一。尽管实施了严格的封锁措施,该国疫情仍几经反复。

西班牙潘普洛纳市本月26日宣布,将连续第二年取消定于7月举行的奔牛节。当天公布的数据显示,西班牙过去两周平均每周10万居民中新增确诊病例为235例,属于欧盟国家里中等偏低的感染水平。

在德国,众多零售商店自去年12月中旬以来基本处于关闭状态。今年3月,德国实施弹性解封政策仅两周,就出现疫情反弹,不得不宣布延长管控措施。

进入4月以来,随着疫苗接种明显提速,英国、瑞士、荷兰、意大利、葡萄牙等国均在感染率下降后陆续开始放松管控或实施分阶段解封计划。然而,最近在印度出现的变异新冠病毒再次给欧洲全面解封的前景蒙上阴影。

经济适应性增强

欧元区4月份制造业表现强劲,采购经理人指数创下自1997年6月有调查数据以来的新高,受疫情影响较大的服务业时隔7个月也重现增

长。市场研究机构埃信华迈公司的经济学家认为,在疫情防控措施收紧的4月,欧元区服务业恢复增长,充分表明经济活动对疫情下的封锁状态有了更强的适应性。

欧盟委员会主席冯德莱恩本月23日表示,欧盟的疫苗供应和接种正在提速,到今年7月,有望为70%的成年人接种新冠疫苗。此前,欧盟曾计划到9月下旬完成70%成年人的接种。截至24日,欧盟已经接种1.28亿剂疫苗。

欧盟已制定的取消限制性措施路线图强调相互协调、循序渐进。各国政府出台的分阶段解封计划,也着力确保在实现群体免疫前民众继续采取必要的防护措施,避免疫情出现新的反复。

德国埃森大学医学院病毒学教授陆蒙吉在接受新华社记者采访时说,他预计欧洲到夏天可以达到较高群体免疫水平,从而逐渐恢复正常社会生活。 新华社法兰克福4月28日电

五一假期燃气安全温馨提示

燃气燃烧产生的废气。使用燃气现场应有人监护,防止汤水溢出扑灭火焰或造成事故。如怀疑燃气泄漏,应立即开窗通风,关闭各燃气阀门,到户外安全地点拨打泰山港华24小时报警服务热线:8227085。

四、请勿在燃气管道上悬挂重物,防止因防腐脱落导致锈蚀,致使天然气管道受力变形、损坏,引发漏气,并请关注它的使用状况。

五、假期期间,泰山港华调度中心、燃气抢险等部门实行24小时值班,各客户中心正常营业。如遇燃气安检员、抄表员入户,请给予工作配合,公司所有入户人员均做好疫情防护开展工作。如需核实可

拨打泰山港华24小时报警服务热线:8227085进行确认。

如需燃气专业帮助,可随时拨打泰山港华24小时报警服务热线:8227085。



地点	电话
东岳大街客户中心(东岳大街245号)	62712225
龙潭路客户中心(龙潭路50号)	6277996
高新区客户中心(高铁南路安居幸福里西门)	8937381
泰西客户中心(高铁前广场华新新干线D-18号楼1-5)	8560562
天烛峰客户中心(天烛峰路368号)	6271237